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жах археології епістем (за М. Фуко).  

Така теоретико-методологічна рамка гносеологічно протистоїть тради-

ційним поглядам на свято як на екстатичне (Коллеж Соціології), карнавальне 

(М. Бахтін), міфічне (М. Еліаде), інтерактивно-ритуальне з втіленням емо-

ційної енергії (Р. Коллінз). В атомізованому суспільстві, де навіть про індиві-

да (як неподільного) виявляться говорити проблематичним, свято виробля-

ється тими ж конвеєрно-аналітичними засобами, як і будь-який інший конти-

нуум символів, практик, дискурсів та речей. І, як і будь-який інший контину-

ум, він підлягає вищезазначеним процесам, що призводить до низки наслід-

ків: 

- перетворення свят на інструменти та способи (само)маніфестації; 

- становлення індустрії компліментарних до свят товарів та послуг; 

- трансформація свят на об’єкти, інструменти, цілі, жертви та ставки в 

політичному полі; 

- індивідуалізація та кастомізація свят, їхня приватизація та деколективі-

зація, а слідом за цим (за Е. Дюркгеймом) – і десакралізація; 

- оспоживацництво свят, що ми слідом за Дж. Де Граафом, Д. Ванном та 

Т.Х. Нейлором можемо визначити як «хворобливий, заразний, суспільно тра-

нсльований стан перенасичення та обтяженості, тривоги і спустошеності, що 

є результатом впертої погоні за новими та новими» об’єктами споживання; 

- поверховість свята, зсув його в простір affluenza, що, як вказує Олівер 

Джеймс, призводить  до «вмирання» чуттєво-емоційної сфери, зникнення 

«глибини соціального», тої «магми», про яку писав К. Касторіадіс. 

Ці трансформації, безумовно, не вичерпуються перерахованими нами 

наслідками. Ми здійснили наразі лише ескізний нарис процесів та їхніх ефек-

тів. Їхній конкретно-соціологічний аналіз лише очікує на своїх дослідників. 

Однак самі ці трансформації, безумовно, є настільки фундаментальними та 

архітектонічними для самої конституції соціального, що соціологія не може 

залишатися індиферентною до них. 

 

О.З. Гудзенко 

ГРОМАДСЬКА ДУМКА УКРАЇНЦІВ ЩОДО ВПРОВАДЖЕННЯ 

РЕФОРМ ДЕРЖАВНОГО СЕКТОРУ 
Гудзенко Олеся Зиновіївна – доцентка кафедри соціології, соціальної роботи, публіч-

ного управління та адміністрування Дніпровського національного університету іме-

ні Олеся Гончара, кандидатка соціологічних наук, доцентка. 

 

Євроінтеграційний напрямок розвитку українського суспільства перед-

бачає впровадження низки реформ державного сектору, запропонованих в 

Угоді про асоціацію, а також реалізацію низки рекомендацій Єврокомісії, які 

є умовою для проведення переговорів щодо вступу. Найбільших змін у 2022 

році зазнали вісім напрямів реформування: регулювання бізнесу, соціальна 
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політика і ринок праці, правоохоронна і судова системи, медицина, фінансова 

система, державне управління, податкова система, освіта [1]. Реформування 

державного сектору відбувається нині в умовах повномасштабного вторг-

нення та військової агресії рф. Актуалізованим на даний час є питання став-

лення українців до процесів реформування основних сфер життєдіяльності 

суспільства. 

Неминучі,швидкоплинні та докорінні трансформаційні зміни зазвичай 

провокують у людей певний спротив, який може бути спричинений різними 

факторами що будуть змінними від конкретного контексту і виду реформ. 

Серед причин спротиву соціальним змінам, і безпосередньо впровадження 

реформ, можна зазначити наступні:  

1. приватні інтереси та втрата певних переваг. Люди можуть проти-

стояти реформам, якщо відчувають, що можуть втратити наявні привілеї че-

рез зміни; 

2. нерозуміння необхідності суспільних змін. Якщо реформи не належ-

ним чином пояснюються органами влади чи взагалі відсутній достатній рі-

вень інформування, люди можуть сприймати реформи як загрозу і тому чи-

нити спротив; 

3. зміна умов життя. Реформи можуть впливати на звичний спосіб 

життя населення і якщо цей вплив має для них негативний контекст – то 

спротив стане неминучим; 

4. різниця в оцінюванні ситуації за соціальними та демографічними по-

казниками. Оцінювання реформ населенням корелює з показниками соціаль-

ного статусу та віку. Люди похилого віку і ті хто мають невисокий освітньо-

культурний рівень зазвичай негативно ставляться до реформ; 

5. невизначеність майбутніх наслідків реформ. Людям властиве з остра-

хом відноситися до невідомого. Якщо при проведені реформ не визначенні 

чітко майбутні наслідки це може призвести до спротиву; 

6. низький рівень довіри до владних інституцій. Недовіра до влади чи 

переконання у тому, що реформи обслуговують інтереси конкретних політи-

чних груп, також можуть впливати на спротив; 

7. відсутність участі. Якщо люди відчувають, що їх думка не врахову-

ється при прийнятті рішень, це також може призвести до спротиву реформам. 

Необхідність реалізації низки реформ визначається не лише для підтвер-

дження надійності курсу європейського співтовариства, але передусім для 

проведення модернізації державного сектору та розвитку держави. Сталий 

розвиток держави забезпечиться при умові колигромадяни висловлять підт-

римку запропонованих реформ. 

Серед основних результатів всеукраїнського репрезентативного онлайн-

опитування громадської думки щодо сприйняття реформ українця-

ми,проведеного соціологічною агенцією InfoSapiens на замовлення «Вокс 
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Україна» (12-30 жовтня 2022 року, N=2113, похибка не перевищує 2,2% зага-

льної вибірки)зазначається, що рівень підтримки реформ українцями висо-

кий. Це стосується насамперед тих реформ, вигоду від яких населення може 

відчути в своєму повсякденному житті (медична реформа, реформа в освіті). 

Менш важливою серед реформ зазначають – судову реформу. Найбільш очі-

куваний результат реформ – зниження рівня корупції і підвищення добробу-

ту. Головною перешкодою впровадження реформ зі сторони влади українці 

вважають протидію зацікавлених осіб та небажання уряду впроваджувати їх. 

Зі сторони населення певний спротив при впровадженні реформ зазначається 

у третини українців (переважно з найбідніших домогосподарств – «не згодні 

терпіти незручності через впровадження реформ, а 30-40% згодні потерпіти 

лише кілька місяців». Населення з активною громадською позицією з біль-

шою ймовірністю підтримують реформи. В якості практичної рекомендації, 

аналітикині «Вокс Україна» І. Сологуб і Є. Доронцева вважають за необхідне 

залучати громадян до процесу реформування, бо це підвищить розуміння не-

обхідності реформ, суспільну підтримку та довіру суспільства до владних 

інституцій [2].  

Отже, плануючи проведення реформ агенти владних структур повинні 

враховувати зазначені причини спротиву серед населення для вироблення 

оптимальної стратегії та тактики впровадження необхідних змін. 
Список використаної літератури:  

1. Україна на шляху до єс: реалії і перспективи. Національна безпека і оборона. 2022. № 1-

2. С. 1-131. 

2. Сологуб І., Доронцева Є. Реформи, корупція та громадський активізм: думка українців у 

жовтні-2022. Вокс Україна. 2022. 27 грудня. URL: https://voxukraine.org/reformy-koruptsiya-

ta-gromadskyj-aktyvizm-dumka-ukrayintsiv-u-zhovtni-2022 

 

О.С. Зубченко 

ЗМІНИ СОЦІАЛЬНОЇ СТРУКТУРИ НАСЕЛЕННЯ  

НА ТИМЧАСОВО ОКУПОВАНИХ ТЕРИТОРІЯХ ПІВДНЯ УКРАЇНИ 
Зубченко Олександр Сергійович – доцент кафедри філософії та соціології Маріу-

польського державного університету (м. Київ), кандидат соціологічних наук, до-

цент. 

 

З перших днів повномасштабного вторгнення під контролем російських 

агресорів опинилися значні території Півдня, де проживало близько 1 млн 

людей. Поступово, по мірі встановлення у регіоні усталеного окупаційного 

режиму, нав’язані окупантами зміни розпочинаються в усіх сферах суспіль-

ного життя, зокрема, у соціальній структурі. 

Ще задовго до початку вторгнення рашисти мали чіткий план повної пе-

ребудови всіх соціальних відносин на загарбаних землях, який детально опи-

сав російський шовініст Т. Сєргєйцев у своїй статті «Что Россия должна сде-

https://voxukraine.org/reformy-koruptsiya-ta-gromadskyj-aktyvizm-dumka-ukrayintsiv-u-zhovtni-2022
https://voxukraine.org/reformy-koruptsiya-ta-gromadskyj-aktyvizm-dumka-ukrayintsiv-u-zhovtni-2022
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